

Češi letos vymírají nebývale soustavným tempem

Finanční faei.cz/cesi-letos-vymiraji-nebyvale-soustavnym-tempem

Lukáš Kovanda

12. prosince 2022



Dohromady, od ledna do konce září, počet zemřelých převyšuje počet živě narozených o 11,2 tisíce. To je sice nižší údaj, než ten za stejné období loňska, kdy se kvůli covidovým úmrtím zejména z první poloviny roku jednalo o údaj 17,9 tisíce.

Jenže loni už ve třetím čtvrtletí byl počet živě narozených vyšší, než počet zemřelých. V letech 2014 až 2020 byl počet živě narozených vyšší, než počet zemřelých vždy ve druhém a třetím čtvrtletí roku.

Letos je to tedy jiné. Letos Češi vymírají soustavněji, než v uplynulém desetiletí, neboť v žádném z letošních uplynulých čtvrtletí nepřekonává počet živě narozených počet zemřelých.



PSALI JSME:

Koronavirový baby boom? Karanténu si lidé zpestřovali sexem

Covidová pandemie se tedy nestala výraznějším impulsem pro zvýšení porodnosti Čechů.

Obyvatel České republiky však letos i tak přibývá, a to o 10,2 tisíce. Celkově počet obyvatel země tak ke konci září činil 10,527 milionu. Tento nárůst je však dán výhradně tím, že počet přistěhovalých z jiných zemí dostatečně překonává počet vystěhovalých do zahraničí.

Letos to je o 21,4 tisíce osob. Takže i když od této hodnoty odečteme počet Čechů letos „ztracený“ vymíráním, zmíněných 11,2 tisíce osob, stále setrváváme v kladném pásmu – přírůstek činí oněch 10,2 tisíce.

**Autor je hlavní ekonom Trinity Bank
(Redakčně upraveno)**



PSALI JSME:

Počet úmrtí se téměř vrátil na předpandemickou úroveň

Prezident Zeman jmenuje nové radní ČNB už ve středu. Tentokrát to nebude žádná „revoluce“

Prezident Miloš Zeman jmenuje nové členy bankovní rady České národní banky (ČNB) tuto středu. Prezident to v pondělí uvedl v rozhlasovém rozhovoru.

„Lidé jsou jako přežraná lvice. Blahobyt jim vzal cíle i štěstí,“ říká Jágrův osobní kouč

Od určité míry ekonomických parametrů pocit subjektivního štěstí a úspěchu přestane stoupat, a dokonce naopak začne klesat, říká v rozhovoru Marian Jelínek, sportovní psycholog a osobní kouč Jaromíra Jágra. Lidé ...

Zemřel Ťiang Ce-min, klíčový strůjce čínského vítězství v éře pokročilé globalizace

V Šanghaji ve středu ve věku 96 let zemřel Ťiang Ce-min, čínský prezident v letech 1993 až 2003 a generální tajemník čínské komunistické strany z let 1989 až 2002. Ťiang Ce-min vstupuje do dějin nejen Číny coby ...

Vyšší zdanění druhé nemovitosti postihne i chalupáře

Dostupnost bydlení v poslední době klesla natolik, že si krize na rezidenčním trhu začínají všimnout i ti, kteří se jím dříve vůbec nezabývali. V bohulibé snaze tuto tristní situaci vyřešit však mnozí přicházejí s ...

Řidiči lepší za skla aut jadrné vzkazy. Občanku ukážou jen přes sklo, od policejní hlídky vyžadují test

Češi jsou furianti. To ostatně ukazují i někteří řidiči. Za skla aut si vylepují nejrůznější vzkazy pro případnou hlídku, která je zastaví na hranici okresu. Vtipné, výstižné, odraz touhy po základní rovnosti mezi ...

Putin je připravený zahájit jednání s Ukrajinou. Apel Číny zjevně zabral

Rusko je připraveno poslat svoji delegaci do Minsku, k jednání s Ukrajinou. Podle Kremlu jde o odpověď na prohlášení ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského, že je připravený jednat o neutrálním postavení Ukrajiny.

Inflace opět skokově narůstá

Sociální tarif z pohledu inflace minulý měsíc překvapil, ale vlastně ji jen na chvíli zbrzdil. Jak potvrzují v pondělí zveřejněná čísla statistického úřadu, v listopadu spotřebitelské ceny poskočily o dalších 1,2 ...

Státní zásahy zkreslují data o inflaci

Lidé, kteří žijí z výplaty do výplaty, se kvůli prudkému růstu cen dostávají do obtížně řešitelných situací. Někteří si začínají půjčovat na svou běžnou spotřebu, což povede k nasekání nesplacitelných dluhů. Hrozí, ...

Inflace: Plyn zdražuje o skoro 140 procent, cukr o skoro 110 procent

Inflace v Česku opět roste. V listopadu podle Českého statistického úřadu (ČSÚ) vykazala v meziročním vyjádření úroveň 16,2 procenta, zatímco meziměsíčně rostla o 1,2 procenta. V meziměsíčním vyjádření jde o ...